За прошедший 2012 год на территорию городского округа Петропавловска-Камчатского из стран бывшего СССР и дальнего зарубежья прибыли и были поставлены на миграционный учет 12 573 иностранных гражданин и лиц без гражданства, что на 359 человек меньше, чем было учтено за 2011 год.

Большинство иностранных граждан — порядка 65 %, въехали на территорию городского округа из стран СНГ и, прежде всего, из Узбекистана, Украины, Киргизии. Меньше из Азербайджана, Белоруссии и других стран бывшего союза.

Основная масса въехавших иностранных граждан прибыли с целью осуществления трудовой деятельности и работают в строительном секторе на реконструкции муниципальных объектов, в сфере бытового обслуживания (благоустройство, пассажирские перевозки и т.д.).

Надо отметить, что в 2012 году значительно увеличилось количество иностранных граждан — у частников Государственной программы по переселению соотечественников из-за рубежа и членов их семей. Прибыли и были поставлены на миграционный учет по месту пребывания 215 человек, что больше показателя 2011 года на 102 человека. Если рассматривать процентное соотношение иностранных граждан, въехавших к нам по приглашениям и визам, то большую их часть, порядка 26 %, составляют граждане Китая, затем представители Кореи, Великобритании, Германии, Франции. Приезжали к нам представители Индонезии, Колумбии и Австралии.

Что касается цели въезда иностранных граждан, то 53,5 % от въехавших за год – это желающие заниматься трудовой деятельностью, остальные – с деловыми визитами для осуществления различной коммерческой деятельности, а также в качестве туристов, просто гостей и студентов.

На 27 человек увеличилось количество иностранных граждан, проживающих на территории г. Петропавловска-Камчатского на основании вида на жительство либо разрешения на временное проживание. По итогам 2012 года учтены 295 человек, имеющих разрешения на временное проживание — 1196.

С целью контроля над постоянно и временно проживающими иностранными гражданами, а также с целью выявления нарушений миграционного законодательства за прошедший год сотрудниками подразделения было проведено 156 рейдовых профилактических мероприятий, в ходе которых проверено 664 объекта: это места компактного проживания указанной категории граждан, объекты строительства, торговые точки. В результате рейдов выявлены 95 нарушителей. Все они привлечены к административной ответственности. Всего в процессе работы в течение 2012 года сотрудниками отделения к административной ответственности привлечены 703 лица, как иностранных граждан, так и граждан РФ, совершивших административные правонарушения в сфере миграции, что на 44 человека больше, чем за 2011 год. Из указанного количества, 379 иностранных граждан привлечены к административной ответственности за нарушение правил въезда и пребывания (проживания) в РФ, которые пополнили государственную казну уплатой административных штрафов на общую сумму 764 тысячи рублей.

26 иностранных работников привлечены к ответственности за осуществление трудовой деятельности без разрешения на работу или отсутствие патента. Штраф составил 53 тысячи рублей.

45 граждан, незаконно находящихся на территории Петропавловска-Камчатского, принудительно выдворены в административном порядке по решению суда за пределы

нашей страны. Кроме того, 279 россиян были привлечены к административной ответственности за предоставление иностранным гражданам жилья и неисполнение при этом обязанностей по постановке их на миграционный учет по адресам фактического проживания. Общая сумма штрафных санкций при этом составила 874 тысячи рублей. Для сведения: отделение иммиграционного контроля отдела ФМС по Камчатскому краю в г. Петропавловске-Камчатском исполняет государственную функцию по контролю и надзору за соблюдением положений миграционного законодательства Российской Федерации иностранными гражданами и лицами без гражданства, правил привлечения работодателями иностранных работников к трудовой деятельности, а также оказывает государственную услугу по постановке на миграционный учет и снятию с учета иностранных граждан на территории Петропавловска-Камчатского. Исполнение всех этих функций и услуг входит в полномочия пяти сотрудников отделения. В своей повседневной деятельности сотрудники отделения иммиграционного контроля, прежде всего, руководствуются Конституцией Российской Федерации, общепризнанными нормами международного права и стремятся не только выявить административные правонарушения в сфере миграции, но, прежде всего, провести среди иностранных граждан профилактическую работу, что в итоге должно стабилизировать миграционную ситуацию на территории Петропавловска-Камчатского. С целью оперативного реагирования на возможные правонарушения со стороны иностранных граждан просим жителей краевого центра звонить по телефону 41-00-17.

О. А ФЕДОРЦОВА, заместитель начальника отдела-начальник ОМК отдела УФМС России по Камчатскому краю в г. П.-Камчатском.